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Ellentétek a református zsinatban 
Balogh Jenő indítványa miatt
A zsinati tagolt Honthy kormányzónál

Budapest, szeptember 30. A re­
formátus zsinat ma délelőtt Bal­
tazár Dezső dr. püspök és Degen- 
feld József gróf főgondnok elnök­
lete alatt folytatta ülését. A tegnapi 
ülés jegyzőkönyvének felolvasása 
után áttértek az iskolaügyi és 
adóügyi bizottságok javaslatainak 
tárgyalására. Kun Béla dr. deb- 
reczeni egyetemi tanárnak egy- 
házfentartási alap létesítése tár­
gyában benyújtott javaslatát meg­
küldik az egyházkerületeknek, 
véleményezés végett 

Dáczij Imre, az iskolai ügyek 
bizottságának előadója, általános 
tetszés és helyeslés közepette ter­
jesztette be jelenlését a kultusz­
miniszter iskolai rendeletéiről, hl 
sorolta a miniszter azon intéz 
kedéseit, melyek a relonnatu: I 
ságra sérelmesek: kimerítően log- | 
lalkozolt a középiskolai felvételi 
vizsgává, a tanítóképzés reform 
jára. a középiskolákban a köz 
gazdaságtan, a szociális ismere­
tek és a gyorsírás kötelező tani 
tására vonatkozó Vendeletekkel 
és rámutatott arra, hogv ha a 
miniszter a rendeleti intézkedé­
seket az. 1920 21. iskolai évre is 
fenn akarja tartani, úgy azokat 
törvényhozási utón kell rendezni.

Balogh Jenő indítványának tár­
gyalása következett azután a zsi­
nati tagok igazolására vonatko­
zólag. ,

Elnök jelenti, hogy 14 tag zárt 
ülést kért, amit el is rendelt.

A zárt tárgyalási déli 12 ura­
kor félbeszakították és a zsinat 
tagjai felvonultak a várba, ahol 
tisztelegtek Horliy Miklós koi- 
inányzónál.

Baltazár Dezső nyilatkozata 
ülése előtt Bid-A zsinat mai 

tazár Dezső dr. a tiszántúli egy­
házkerület püspöke Balogh Jenő 
indítványáról a következőkben 
nyilatkozott

— n,n egyházamban mindig 
meg tudtam óvni a fegyelmet és 
visszatartottam az egyházat min­
denféle extravaganciától. Ezt aka­
rom én ma is megtartani. Ezért 
elleneznem kell ezt az indítványt, 
hogy a kon vent küldjön ki iga­
zoló bizottságot tagjai ellen. Vizs­
gálat tartására az egyházközség 
fegyelmi választmánya jogosult.

denhol megejtenék már ellenem is.
_ A megcsonkított Magyaror­

szágon egyedül a református egy­
ház alkotmánya intakt. Éppen 
ezért veszedelmesnek tartok min­
den olyan indítványt, vagy hatá­
rozatot, amely rendellenességet sta­
tuál, mert ilyen határozat újabb 
és újabb rendellenes határozatot 
vonhat maga után. De nincs is 
joga a konvenlnek ahhoz, hogy 
igazoló eljárást indítson, mert 
tagjai alulról kapták megbízatá­
súkat, tehát a bizalmat csak az 
őket megválasztott közönség von­
hatja vissza. Veszedelmes az in­
dítvány azért is, mert az ilyen 
eljárásoknál nagymértékben ér- 
vényesülhét a személyes es politi­
kai'ant ipátia és igy esetleg nem 
egyhangú igazolás esetén a ken­
ve nt egyes tagjait kiteszik ille­
téktelen gyanúsításoknak és haj­
száknak

igazoló eljárást különben min
itt nrim*" ■■■■■—■|—i

séről érkezett kormányleirat fel­
olvasása után népes ViddöttM .. 
ment a főispánért, aki lelkes él­
jenzés közepette lépett a terembe 
Pákozdy Sándor alispán üdvözlő 
szavai után a főispán az elnöki 
emelvényre lépett és letette az 
esküt, amelyet Nábrátzky R la 
főjegvző olvasott fel.

U, Szabó Lajos dr. üdvözölte 
ezután az uj főispánt. Rámuta­
tott arra, hogy a gentry jórészt 
saját hibájából kipusztult és uj 
középosztályra van szükség^ A 
hivatalától függő és nyomorban 
élő tisztviselő osztály mellett az 
uj középosztály csak a gazdako- 
zönségből kerülhet ki. Ilyen 
irányban kell munkálkodni és 
erre'a célra a legalkalmasabb ve­
zért látja az uj főispánban. _ 

Nábrátzky Béla főjegyző a var­
megyei tisztikar nevében üdvö­
zölte az uj főispánt és biztosí­
totta további odaadó támogatá­
sáról.

Október 5-ikére várják az orosz- 
lengyel fegyverszünet megkötését

A lengyelek tijafob nagy győzelmei

és
az

A tiszántúli egyházkerület 
Baiogli indítványa éllen

Budapest, szept 30. Balogh Je­
nő indítványa élénk feltűnést 
keltett a zsinati tagok sorában. 
Jóval az ülés megkezdése elolt 
összegyűltek a zsinati tagok 
a beszélgetés egyetlen tárgya 
az indítvány volt

A tiszántúli egyházkerület zsi 
nati képviselői még tegnap -él 
után értekezletet tartottak ame­
lyen elhatározták, hogy Balogh 
nditványa ellen foglalnak anast 

Ezek a zsinati tagok azzal er- 
•-élnék, hogy a nemzetgyűlés sem 
•ártotta szükségesnek vizsgáló- 
bizottság kiküldését, de külön­
ben is az indítvány csak megza- 
1 arná a református egyház bé­
kés munkálkodását Az indítvány 
hívei viszont azzal érvelnek, hogy 
a zsinat autonom törvényhozó 
testület, amelynek semmiféle más 
testület vagy hatóság nem pre-
|UMimikét labornak tekintélyes 
„zámu hívei és előkelő vezérei 
vannak úgy, hogy az indítvány 
sorsa ezidőszerint telit : m bizony­
talan

Riga, szept. 30. (Lengyel Táv­
irati Ügynökség > A békéküldöll- 
ség tegnapi ülésen cllogadlak a 
lengyel küldöttség javaslatát, hogy 
egyes bizottságokat alakítsanak.
A munka jelenleg ezekben a bi­
zottságokban folyik, ügy számi 
lónak, hogy a fegyverszünetet ok­
tóber 5-ikére megkötik.

Varsó, szept. 30. Hadi jelentés: 
Az északi szárnyon osztagaink 
erélyes műveletei Lida visszafog­
lalását eredményezték. Az ellen­
ség északi irányban visszavonul. 
Egy szovjethadosztályt Novasu-
gánál teljesen szélugrasztottunk.
Volkovitól keletre bevettük Slo- 
nim városát és átléptük a Scza- 
rát. A Polesieben csapataink (le­
ien Pinszk és Janov irányában 
előretörve, a 4-ik szovjethadsere­
get teljesen megverték, b utólagos 
számbavétel szerint a ísákmanv 
a következő Több mint 3000 lm 
goly. 100 uj gépfegyver es 40U
aroggci—insvammxm
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Hajdú megye közgyűlésé 
Pákozdv Sándor alispán 

éves szolgálati jubileuma 
Hajdumegye őszi rende:. köz­

gyűlését ma délelőtt 10 orakor 
nyitotta meg Pákozdy Sándor a- 
ispán. Meleg hangon emlékezett 
meg Pénzes Miklós es ifj Aljoldy 
László megyebizottsagi tagok.el­
huny taról, emléküket jegyző­
könyvben örökítik meg 
‘ Vabrátzky Béla főjegyző felol­
vasta a terjedelmes alispáni je 
lentést. mely kimerítően foglal 
kozik H.'jduinegye közállapotai­
val. Megemlítjük a jele désbol, 
hoev a roman megszállás -io 
millió kárt okozott a megye ko- 

e kárból eddig aligzönségénekk s

vasúti kocsi hadianyaggal. Elér­
tük a Jasjokla folyót és tovább 
üldözzük az ellenséget. A Prip- 
jrltől délre kemény harc után 
elfoglal luk Sarny vasúti csomó­
pontot. Wolhyniában a helyzet 
változatlan.

Varsó, szept. 30. (Lengyel táv­
irati Ügynökség.) Pótlás a szep­
tember' 29-iki hadi jelentéshez : 
Legutóbb beérkezett hírek sze­
rint 2 hadosztályunk szeptember 
28-án Lida és Patierna körül ví­
vott harcokban 12,000 embert el­
fogó It és 50 ágvut zsákmányolt.

Becs, szept. 30. Varsóból jelen­
tik a N. Fr. Presse-nek, hogy 
Curzon lordot a legközelebbi na­
pokban Rigába várják. _

Becs, szept. 30. A londoni la­
pok jelentése szerint az _ angol­
orosz kereskedelmi szerződések ke- 

I szen állnak. A szerződések alá­
írása a lengyel-orosz békeköles 
után fog megtörténni 

aaimmu*.** immmMtmem mm......mr#*».-***™
11 millió korona térült meg. A 
íossz termésviszonvok folytan a 
megveben 77,851 létekre szaporo­
dott" az ellátatlanok szama. A 
vármegyének 1670 vagon tenget it 
es 700 vagon árpát és kétszerest 
keli beszolgáltatnia.

Az alispánt jelentéshez többen 
hozzászóltak. A felszólalásokra 
válaszolva az alispán kijelentette, 
hogv mihelyt valamely község a 
rá kirótt kontingenst beszolgál­
tatta. nyomban feloldja a zár 
alól és helyreállítja ott a szabad 
forgalmat. . ...

Tudomásul vette a közgyűlés 
Szomjas Gusztávnak a kormány­
biztosi megbízatás alóli felmen- 
*ését és kimondta, hog,v e minő­
ségében szerzett érdemeit és ki­
váló munkásságát jegyzőkönyv­
ben is megörökíti.

Szomjas Gusztávnak Hajdúmé 
gye főispánjává történt kineveze-

Szomjas Gusztáv főispán az 
üdvözlésekre válaszolva, minde­
nekelőtt a maga és a vármegye 
közönsége nevében köszöntőin 
Pákozdv Sándor alispánt aki 
most töltötte be harmincadik szol­
gálati évét. Azután a hat hónap 
után, amit kormánybiztosi minő­
ségben a megve élén töltött, első­
sorban Pákozdv alispánnak és a 
tisztikarnak kell köszönetét mon­
dania támogatásukért.

Ez alkalommal nem programot 
ad, hanem beszámol eddigi mun­
kájáról. A forradalmak ideje el­
múlt, belső rendre és békességre 
van szükség, mert ez az alapja 
minden termelő munkának. A 
földbirtokreform tekintetében Haj­
dumegye a saját hatáskörében 
már a törvénv meghozatala előtt 
intézkedett és földhöz jultatta a 
jogos igénylőket.

Közélelmezési tekintetben fel­
tétlenül szükségesnek tartja a 
tengerinek a szabad forgalom ha 
való mielőbbi visszahelyezéséi. 
Szabolcsból olcsó burgonya érke­
zik és friss vetőburgonya szállítá­
sát biztosította a Nyírségről, a 
Dunántúlról és Németországból.

Az utak és csatornák meg ez 
év őszén megkezdődik.

Az országnak — végezte beszé 
dét a főispán — keresztvén nem­
zeti politikára van szüksége, de 
ez a politika legyen erős és Üdéb­
ben gyökerező. Ezzel a kurzus 
éle veszíteni fog, de tartóssága 
növekszik. , ,

A főispán beszéde után Pákozdy 
Sándor alispán mondott köszö­
netét ünnepléséért. Az az idő 
amit az alispáni székben to.toit. 
a háború, forradalmak és a meg­
szállás ideje, nem volt alkalmas 
nagy alkotásokra és nem érdem­
nek, de kötelessége teljesítésének 
tekinti, hogv e nehéz idők on nt 
tudta vezetni vármegyéjét a stn- 
tusquo sérelme nélkül.

Lelkes éljenzés fogadta az al­
ispán lendületes beszédé1 a mt- 
gyegyülés tagjai hosszan es me­
legen ünnepelték a megyei auto 
nomía első tisztviselőjét

Az ünneplések lezajlása után 
megkezdte a megvegvutés a 14-

I i
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pontból álló tárgysorozat letár- 
gyalását.

Itt említjük meg, hogy a mai 
megyegyülésre igen sok bizott­
sági tag nem érkezett meg, mert 
több vicinálison ma nincs lorga- 
lom és külön vonat okról már nem 
lehetett intézkedni. 

MEGNYÍLT
Herman Nándor és Tsn

fehérnemű készítő

úri divat üzlete
Plnc-u. 10. Bikával szemben.

6000 hallgatója lesz 
a budapesti egyetemneh
Az előadások október 11-én 

kezdődnek
Budapest, szept. 30. Tegnapelőtt 

érkezett az egyetem rektorához 
Haller István kultiszminiszter le­
irata a numerus clausus javaslat 
elfogadása következtében köve­
tendő uj eljárásról. Az egyetemi 
tanács még a tegnapi nap folya­
mán összeült és megállapította, 
hogy az első évesek és a tovább­
tanulók felvételét miképen intéz­
zék.

Minden egyes kar háromtagú 
bizottságot küld ki és ennek a 
bizottságnak a javaslata alapján 
az illetékes kar tanári testületé 
határoz a felvétel kérdésében. A 
felvételekre vonalkozó kérvények 
beadásának határidejét meghosz- 
szabbitolták október 2-ig. Ezeket 
a kérvényeket az illetékes kar 
dékáni hivatalához kell benyúj­
tani, amely kiadja a háromtagú 
bizottságnak. A bizottság legké­
sőbb október 8-ig hozza meg ha­
tározatát, október 10-én vala­
mennyi érdekelttel közük a ta 
nári testületnek a bizottság ja­
vaslata alapján hozott határo­
zatát.

A tandíjmentességre vonatko­
zólag úgy döntöttek, hogy októ­
ber 21 íg adhatók be a kérvé­
nyek, de. aki már 9 én megkapja 
a végzést a beiratkozás engedé­
lyezéséről, annak 9—14 között 
be kell adnia kérvényét.

Az előadások október 11-én 
kezdődnek meg. Azok a hallga­
tók, akik a felvételi engedélyt 
már megkepták, de még be nem 
iratkozhattak, a beiratkozás fo­
ganatosításáig mint vendéghall­
gatók látogathatják az előadá­
sokat.

A miniszteri rendelet értelmé­
ben első éves hallgatónak a bu­
dapesti egyetem hittudományi 
karán 50, a jog- és államtudo­
mányit! 500, az orvosin 600, a 
bölcsészeti» 300 hallgató és 100 
gyógyszerész iratkozhatik be. Ez 
a létszám csak az elsőéves hall­
gatókra vonatkozik és azoknak 
a számát, akik a régi jogosult­
ság alapján iratkozhatnak be, 
nem állapítják meg.

A múlt évi beiratkozás alapján 
összesen 4200 hallgató jogosult a 
beiratkozásra. Ezek közül eddig 
2266 hallgatót vettek föl, közü­
lük 960 tandijmentasségel kért.

Úgy számítják, hogy az összes 
hallgatók száma az összes fakul­
tásokon együtt 6000 lesz.

A azoviet Amerikában is gyü-
kosságra bujtogat

A moszkvai kormány newyorki ügynökei
Róma. «nsmlvr.» ;* MJ.L
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Elgázolt a vonat 
egy 80 eve; öregasszonyt
A süket asszony szerencsét­

lensége
Súlyos végű vasúti baleset tör­

tént ma reggel a Kisállomás köze­
lében lévő sorompónál. Guta 
Dánielné 80 éves öregasszony ál 
akart menni a síneken, r.pen 
akkor robogott arra a Balmaz­
újváros felől érkező vonat. A 
vonatvezető hevesen sipoltalott, 
de a mindkét fülére süket öreg­
asszony nem hallotta a lütyölésl 
és nyugodtan tovább botorkált. 
Fékezésre már nem volt idő, a 
mozdony elütötte.

A vérben heverő öregasszony 
mellé Birinyi Imre rendőrfel 
ügyelő, aki épen arra járt, kifele- 
lonáltntta a mentőket. A gyorsan 
a helyszínére érkező mentőorvos 
megállapította, hogy Gutáné hal 
combja eltört, fején pedig súlyos 
zuzódásokal szenvedett. Azonnal 
beszállították a közkórház sebé­
szeti osztályára, ahol műtétet 
hajtottak végre rajta.

A szerencsétlenül járt öregasz- 
szony állapota életveszélyes. Esz­
méletét még nem nyerte vissza. 
A rendőrség vizsgálatot indított, 
hogy a szerencsétlenségért kit 
terhel a felelősség.

Uj debreczeni polgár. A városi 
tanács ma óOU korona dij ellcncben 
felvette a debreczeni községi köte­
lekbe U z o n y i Imrét.

— A szegényeknek. Csáthy 
Dezső dr. ügyvéd úrról értesítette a 
a városi tanácsol, hogy az elhunyt 
özvegy Bessenyei Itnréné Erdey Ju- 
Hanna 5000 koronát hagyományozott 
végrcndeletileg a város szegényei­
nek.

— Behelyettesítések. Hubert h 
Ottó dr. főispán Varga Endre ál­
landósított napidijast alszámvevönek, 
N a g y Dezső állandósított napidijast 
pedig Írnoknak helyettesitette be!

Kommunista bünpörók a 
budapesti hadosztály bíró­

ságon
Budapesti tudósítónk jelenti 

Var au Dezső János és Berinkaij 
Aladár a proletárdiktatúra alatt 
vezető szerepet vittek Esztergom­
ban, később azonban elpártoltak 
a kommunizmustól és Esztergom 
városát a csehek kezére akartak 
játszani. Ezért a forradalmi tör­
vényszék mindkettőjüket halába 
Ítélte. Az ítélet végrehajtására a 
Komárom előtt horgonyzó moni­
tor parancsnokát szóllitották tel, 
aki a kényszernek engedve Tkei­
ner Károly, Szabó Béla, Ginr/ 
József, Klender Lcnárd, Soltész 
Rudolf és Soltész Jenő tengere­
szeket vezényelte ki a halálos 
ítélet végrehajtására. A kivezé­
nyelt altisztek /öbelötték a kél 
altisztet.

a budapesti kir. ügyészség gyil­
kosság büntette címén indított 
eljárást az altisztek ellen. Stocker 
Antal dr. kúriai biró tanácsa tár­
gyalta ezt az ügyel, az iratokat 
azonban áttette a budapesti had- 
osztálybirósághoz, amely vala­
mennyi vádlottal /elmentette a 
gyilkosság vádja alól. Az Ítélet 
indokolása kimondta, hogy a len 
gercszal tisztek ellenáll hatatlan 
kényszer alapján cselekedtek és 
különben is hazaárulókkal álltak 
szemben és azt hihették, hogy a 
kivégzés jogos. A katonai ügyész­
ség semmiségi panasza folytan a 
legfelsőbb katonai törvényszék 
Antal tábornok elnöklésével most 
tárgyalta ezt az ügyet és a se ni­
ni iségi panaszok elutasításával 
helybenhagyta a hadosztálybiró- 
sáy ítéletét.

Egy testőrfőhadnagy
bünpöve

Budapest, szept. 30. Abt Albin 
28 éves testőrfőhadnagy a Ká­
rolyi-forradalom idején jelenté­
keny szerepet játszott a tiszti 
szakszervezetekben, majd megis- 
merkedelt Pogány Józseffel ős a 
diktatúra kitörése után Pogány, 
mint a katonatanács elnöke, az 
egyik hadosztály parancsnokság 
hadműveleti megbízottjává ne­
vezte ki. A katonai ügyészség 
Abt ellen közcsendháboritás bün­
tette miatt bűnvádi eljárást in 
ditott.

Ezt az ügyel most tárgyalja a 
hadosztály bíróság Burzu Liviusz 
százados-hadbíró vezetésével. A 
vádlott főhadnagy kijelentette, 
hogy sohasem foglalkozott poli 
tikéval, de az akkori körűimé 
nvek olyanok voltak, hogy égető 
szükséget érezte annak, hogy a 
felbomlott hadsereg helyett nem­
zeti hadsereget létesítsenek. Po­
gány működésével soha nem ér­
tett egyet cs a kommüt* alatt arra 
törekedett, hogy bajtársait és a 
polgári társadalmat a vörös ter­
ror borzalmaitól megóvja.

A bünpör tárgyalása több na­
pig fog tartani, mert mintegy 50 
tanút hallgatnak ki

A lopás estéjén épen a moziba 
készültek, hogy a »Burlington! 
jaguár« cirnü amerikai tilm-óriás 
a jóégludjacsakhányadik részét 
megnézzék, amikor a Fábián nyi­
tott pinceablakán át nagy halom 
bőrt pillantottak meg. Tréfásan 
elhatározták, hogy a bőrt ellop­
ják és »mozi után hetörni me­
gyünk !« kiállással folytatták ut-
'°AUtréfából azonban komoly va­
lóság lett. A burlingtoni jaguár 
hajmeresztő kalandjai ugyanis 
annyira föllelkesítették az inga­
tag erkölcsű fiatalembereket,hogy 
most már komolyan elhatároz­
ták a betörést és végre is haj­
tották azt.

A rendőrség a megtévedt fia­
talemberek ellen megindította az 
eljárást.

asa in ií ■mwnwtMsi

Linder megszökött 
Pécsről

.lás/.i Oszkár távirata
Budapest, szept. 30. Ma olyan 

hírek kerültek forgalomba, hogy 
Under Béla eltűnt Pécsről és állí­
tólag Belgrádija, más hírek sze­
rint ismeretlen helyre szökött. 
Ez a liir annál inkább feltűnő, 
mert Linderék szerb megszállás 
alatt biztonságban érzik magukat. 
Az kétségtelen, hogy Linderéknek 
és a bécsi emigránsoknak az a 
terve, hogy pécset teljesen hatal­
mukba kerítsék ésottliók Károlyi- 
kormánvt létesítsenek, nem sike­
rűit. Felsőitek azzal a tervvel is, 
hogy Pécset megalakítsák a Hoch-, 
.hiszi-. Károlyi-féle nemzeti taná­
csol.

Erre vall, hogy Jászi Oszkár 
Lindcrnek'táviratot küldött, mely­
ben inti, hogy ne vállalja a pécsi 
polgármesterségek, ha pedig mar 
megválasztották volna, mondjon 
le és hagyja Pécset.

Iskolájának ka találkoznak
A burlingtoni jaguár tanít­
ványai — »Mozi után betörni 

megyünk !«
Fábián József csizmadiamester, 

aki a Pacsirta-utca 44. sz. alatt 
lakik, följelentést telt a rendőr­
ségen, hogy pincéjéből a múlt 
héten ismeretlen tettesek 15 kg. 
talpbőrt, 5 kg. talpbélést és 3 kg. 
szalonnát loplak, 0000 K érték­
ben.

A meglopott csizmadiamester 
azonban nem elégedett meg a 
rendőrségen tett följelentéssel, 
hanem maga is szorgalmasan fi­
gyelemmel kisérte a zsibvásár, 
a"z u. n. »zsibogó« forgalmát. Fá­
radozását tegnap teljes siker ko­
ronázta. Fölismerte egy árusnál 
a tőle ellopott talpbőröket. Azon­
nal szólt a közeli rendőrőrszem- 
nek, akinek segítségével a gya­
nús zsibárusl fülönfogták s ellen­
kezésével nem törődve bekísér­
ték a főkapitányságra.

A rendőrségi kihallgatás során 
kiderült, hogy Vig Józsefnek hív­
ják, 24 éves napszámos. Eleinte 
tagadni próbált, de azután beis­
merte, hogy csakugyan ő lopta 
cl a bori. A lopásnál Kozma Jó­
zsef villanyszerelősegéd segédek - 
zetl.

A rendőrség természetesen Koz­
mát is letartóztatta, aki szintén 
beismerte a lopást, érdekesen 
adta elő a két tolvaj, hogyan ju 
lőtt eszükbe a lopás elkövetése 
Gyermekkorukban iskolatársak 
voltak, de aztán elszakadtak egy­
mástól. Sok év után nemrégen 
újra összekerüllek a Pavillon- 
laktanya építkezésénél. Nagyon 
megörültek, fölujitolták a régi 
barátságot s ezentúl sűrűn jár­
lak együtt a moziba és más szó­
rakozóhelyekre.

HÍREK.
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni övök 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

— Az uj külügyminiszter a 
városhoz. Teleki] Pál gróf mi­
niszterelnök ma leiratban értesí­
tette a városi törvényhatóságot, 
hogy Horthy Miklós kormányzó 
magyar királyi külügyminiszterré 
Csáky Imre gróf I. osztályú kö­
vetség! tanácsost nevezte ki. A 
leirattal a legközelebbi közgyű­
lés foglalkozik.

— Búcsúzó plébános. Mol­
nár Kálmán római katolikus lel 
kész, törvényhatósági bizottsági 
tag, a debreczeni Theréziánum 
igazgatója, távozik Debreczenből. 
Széchenyi Miklós gróf, nagyváradi 
megyéspüspök ugyanis várad- 
olaszi-i plébánossá nevezte ki, 
mert az egyházmegye területén 
ö az egyedüli lelkész, aki romá­
nul is tud és a püspöknek, aki 
szintén nem tud románul, szük­
sége van rá a román hatóságok­
kal való érintkezés miatt. Molnár 
Kálmán meleghangú levelet inté­
zett a városi tanácshoz kérve, 
hogy amikor fájó szívvel távozik 
Debreczenből, tartsák meg itt 
jóemlékezetét.

— Fakiutalások. A városi tanács 
a kéri mennyiségek nagyarányú le­
szállításit mellett kiutalta katolikus 
főgimnáziumnak 20, a csendőrként 
létnek 5. n gazdasági egyesületnek 5, 
a hányakiilató kirendeitségnek l,_a 
háziipari felügyelőségnek 1, a kerü­
leti munkáshiztositói 3, az állatni 
ménlelepnek .20, a poh: i i és gazda 
körnek 1, a dohánybcvé'm hivatalnak 
t, a nyilvános polgári fiúiskolának 
5, a Svetits-intézeliiek >, a királyi
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tábla hivatalának 30, a Theresianum- 
nak 5, az egyetemi mensának 1 öl 
tűzifát. Nagymennyiségű kérvényt 
fahiány miatt elutasított a tanács. —
A királyi ügyészség vezetője a fogház 
fűtésére 120 öl fát kért. Az erdő hi­
vatal kiadhatónak tartja ezt a meny- 
nyiségel azzal a feltétellel, ha áz 
ügyészség 40 rabol bocsát a nagy­
erdő galyazásához rendelkezésre. A 
kitermelt anyag 20 százaléka a 120 
öl keretén belül napi áron az ügyész­
séget illeti. — Erdős József dr. és 
tizenöt ügyvédtársa részére, akik tel­
jesen díjtalanul dolgoznak a lakás­
hivatalnál, mint bizottsági elnökök, a 
városi tanács munkájuk elismerése 
gyanánt feienkint 1—i öl fát utalt ki 
000 koronás áron. — A tanács a mai 
fakiutalásokkal teljesen kimerítette a 
rendelkezésére levő tüzifamennyisé- 
get. f A jövőben már csak a kötött 
javadalmazási! alkalmazottak kontin­
gentált fája adható ki. Ezt a munkát 
az uj fairoda fogja végezni, A városi 
tanács semmiféle kérvényt nem intéz 
el többet faügyben, ilyen kérvény­
nyel tehát ne is for-duljon a tanács­
hoz senki.

— A pallagt bérlet. A városi ta­
nács mai ülésén jóváhagyta a tegnap 
tartott árverés eredményét és ennek 
alapján a pallagi 3. számú Ingbirtok 
bérletét évi 255.000 korona haszon­
bérért Kellner Tibornak adta ki.

— Uj iparengedélyek. A vá­
rosi tanács a következő uj ipar- 
engedélyeket adta ki: Izrael Mi­
hály mészkereskedés 2000, Fohn 
Ede tolikereskedés 2000, (iross- 
mann Ferenc férfi-divat, fehér­
nemű- és cipőkereskedés 4000, 
Schwartz Ernő rövid- és szövött 
áru kereskedés 2000, öz.v. Junker 
Heurikné és Junker Ferenc mű 
virág, disztoll és női kalap fiók­
telepe 1000, doth .iron toll- és 
bőrkereskedés 4000, líróh Vilmos 
rőlös és divatáru nagykereskedés 
4000, özv. Aszódi Mihály né női 
kalapkészités 2000, Hajdnmegyei 
vasöntöde és gépgyár 4000, 
Schwartz Sándor bádogos 300, 
Hallassa Sándor és Murvai Miklós 
nyomda vállalata 1000, Klein l’i- 
roska és Goldstein Otília clö- 
nyomda és kézinmnkaüzlet 1000,
X hnet Imre kefekötő 200, Szabó 
Gábor kovács 300, öz.v. des La- 
josné szatócs 500, Jenői Mihály 
lőszer- és vegyeskereskedés 300, 
Weisz Samu csont, rongy, ócska­
vas kereskedés 2000, Berger Adolf 
dr. tégla, cement, cserépgyártás 
és árusítás 4000, Ernst Józsefné 
női szabó 300, Mayer Géza sza 
lőcs 500, Tóth István sertéskeres­
kedés 1000, Komádi Imre cipész 
500, Lisznyai Szabó Jenő mező- 
gazdasági és konyhakertészeti 
cikkek árusítása 200, Suba István 
cipész 500, Bod lossy Dénes ter­
mény- és bankbizományos 500. 
Galvás Sámuel férfi szabó 500, 
Kmetti Lajos csizmadia 500, Su­
gár Irén női szabó 1000, Arany 
Miklós cipész 500, Kosa Lajos 
kalapos 500 koronáért.

— Kivégzett terrorista ve­
zér. Budapesti tudósítónk jelen­
ti : Gold Hermann állami Ítélet­
végrehajtó ma reggel 9 órakor 
hajtotta végre a gyűjtő-fogház 
udvarán a kalálos Ítéletet Kruk- 
ker Lajos terrorista-vezéren, aki 
az ellenforradalom idején Hat­
van több embert bestiális módon 
meggyilkolt.

—■ Bariba Ábel internálása. 
Budapesti tudósítónk jelenti: 
Barth a Ábelnek, a voll szegedi 
kormány belügyminiszterének 
ismeretes ügyében Andrej ka Ka­
rolj' dr. redőrfőtanáesős ma hoz­
ta meg döntését. A főtanácsos 
Bartha Abel internálását hatá­
rozta el és határozatát ma hir­
dette ki Bartha előtt, akit vala­
melyik internálási táborba kül­
denek.

— Az erőszakos szerelmes. 
Tegnap este az Erdélyi borozó 
nevű mulatóban egy ismeretlen 
cigány kitartóan udvarolt Niko 
lenszky Margit 18 éves pincér- 
nőnek. A leány elutasította az 
ismeretlen ajánlatait, mire az du 
lakodni kezdett vele és balkarját

Fsonka Magyarország — 
nem ország, 

Egész Magyarország —-
mennyország

kicsavarta. A lányt a sikoltozá­
sára odalódult vendégek szaba­
dították meg támadójától, akinek 
sikerült elmenekülni A súlyosan 
sérült pincérnői beszállították a 
közkórházba

— Festőiskola évnvitása.
ípar-Toroe.zkai Osvald festő­

művészei! iskolájában a tanítás 
október 3-án vasárnap d. e. 9 
órakor veszi kezdetét. Beiratás 
ugyanakkor. Piac-utca ,8„ 1. emelet 
28. (Kereskedelmi iskola.) Kezdők 
is felvétetnek.

- Vőruljárl megtaláló. Gel- 
léri Emil máv. felügyelő följelen­
tést teli, hogy egy 2000 korona 
értékű női aranyórát elveszheti.
A rendőrség kinyomozta, hogy 
az órát Sárosi József napszámos 
találta meg. Jogtalan elsajátítás 
miatt eljárást indítottak ellene.

— »Héza« előnyomja, kézimunka 
fehérnemű varroda Simonlly-utca 
5. elvállalja fchérnemüek javítását, 
kézimunkák eladását. Kolosáé nyak 
kendő-terme ugyanott.

— Bécsi Kalapszalon újjáalakít 
Darabos-utca 7.

— Könyvtárakat legmagasabb ár­
ban vásárol az Alföldi Antiqua­
rium, Piac-u 18., Tisza-palota.

— Bécsi női modelI-kalapok 
érkeztek a Rózsa-áruházba, legújabb 
glassé-börkalap különlegességek pás 
lel sziliekben.

■— Női-, térit-és gyermekcipők 
a legnagyobb választékban, szolid 
olcsó árban beszerezhetők Weinbci 
ger Cipőgyár föüzlctébcn, Piac u. 05.

— Hölgyek figyelmébe! Ócska j 
bársony kalapjaikat alakíttassák | v( 
a Bózsa-áruházban, ahol teljesen 
modellszerűen a legrövidebb időn 
belül gyönyörűen készítik.

és aki legközelebb a »Három a 
kislány« és a »Med in nagyszerű 
szerepeiben mutatkozik be ugyan­
csak a Városi Színházban

Dcbreczcn, mely már annyi 
nagyságot adóit a magyar szín­
művészeinek, büszke örömmel 
könyveli el az Öcsitay-pár fényes 
sikereit is és nekezen várja őket, 
hogy legalább vendégszereplésük­
kel adjanak alkalmat a debre- 
czenieknek ünnepeltetésükve.

I

A színház vigalmi adója. Ka r-
iloss Géza színigazgató azzal a ké­
réssel fordult a városi tanácshoz, 
nem fizethetné-e a színház vigalmi 
adóját átalányösszegben. A számve­
vőség szerint ez az átalány elöre- 
llzelcndő 450000 koronában lenne 
megállapítandó azzal a kikötéssel, 
hogy a színházi helyárak esetleges 
emelkedése esetén az átalányösszeg 
is aránylagosan emelkednék.

A színházi iroda jelentése:
Pénteken esten nugysikerít Sylvio 

kapitány B)bérletben kerül szinte.
Vasárnap délután a Falu rossza, 

este teljesen uj betanulással és 
teljes szövegkönyvvel a Piros 
bugyelláris c. kitűnő népszínmű 

Jegyek már előre 
Csokonai-szinház

ti'28 Sokol 412—415, Frank-dinár 
9 80—9.90, Korona-dinár 1010-1005 
Léva 4 70, Becs 97 50 —98 50.

A zürichi devizák
/ ü r I c h, szepl 30 i Megnyitás. > 

Budapest 2 03 Becs 2 70 Osztrák 
bélyegzett 2 40, Berlin 9 90, Nev-York 
623, Prága 8 10 Zágráb 5 . Milano
2590, Bukarest 11 ,80.

*

kerül színre, 
válthatók a 
pénztáránál.

SZÍNHÁZ.

Ocskay Kornél
Ocskay Kernéinek, a debreceni 

színház elmúlt évi nagyszerű te 
noristájának a Városi Színházhoz 
való lcszerződtelésével a Tisza 
Kálmán-léri hatalmas színház 
egyre népszerűbb operaelőadásai 
páratlan lendülethez juloUak.

A Carmen és a 1 raviala elő­
adásába nyomban bevonlak Öcs 
kavl, akinek hősiéitől ja a hűha 
pesti komoly és rendszeres tanu­
lás mellett" teljes erejében és 
szépségében érvényesül és tisztán 
az ő egyéni képességeire támasz­
kodva a Városi Színház végre 
meg tudta valósítani végi fényes 
tervét: előadhatta Verdi legvagyo 
góbb operáját, a Troubadurl.

A Trouhudur első előadásán 
Ocskay Kornélnak Mamico sze­
repében páratlan sikere soll. 
Ugyanakkor, amikor az Operában 
felházak nézik végig hűvösen és 
szokatlan közömbösséggel az elő­
adásokat, a Városi Színház óriási 
nézőtere zsúfolásig meglelt, az 
ünnepi hangulatú közönség két 
ízben kitapsolta a felvon sközökel. 
Ocskay Kornélt, akinek a slret- 
tát nieg kelleti ismételnie, az 
ária után tizenhalszor hívlak ki, 
a földszinti közönség tapsolva és 
Ocskay nevél kiállva tódull a 
zenekarhoz s úgy ünnepelte az 
egy csapásra hírnevessé leli mű­
vészt. De nyilts7.ini tapsok kisér­
ték énekét" a többi felvonások 
alatt is. A színház igazgatója, 
rendezője, színész társai összeölel­
gették és előadás után hatalmas 
tömeg várta a szinészbejárónál, 
ahol még egyszer tapsos, lelkes 
ünneplésben volt része.

Ocskay Kornélnak ehhez a pá­
ratlan sikeréhez rövidesen való­
színűleg csatlakozik felesége O. 
Hilbert Janka operaénekesül) is, 
akinek énekét, játékát még sokáig 
fogják emlegetni Debreczenben

Jókai Mór regényét, a »Lélok- 
idoinár« első részét 5 felvonásban 
mutatja be az Uránia. A kitűnő fel­
vételek és rendezés, a színészek mii 
vészi játéka osztatlan sikerl arat 
Előadások fi és 8 órakor Jegyelővé­
tel

Mikor a száll lő érik- az Uhci 
filmgyár remekművét mutatja lie az 
Xpolló.

liulwer »Éj és virradat« című 
gényél mutatja tie az Arany Bika 

mozi.
Ma pénteken délelőtt gyű 

nyöri'i képekkel s szenzációsan 
érdekes tartalommal jelenik meg a
Színházi Figaró.

SPORT.
A Move, atlétikai versenye A 

Move, debreceni sportegyletnek va­
sárnap, október 3-án rendezendő or­
szágos atlétikai versenye az őszi szó 
z.on egyik legkimagaslóbb eseménye 
nők ígérkezik. Szokatlanul nagy je 
lentöséget ad a versenynek a neve­
zések óriási száma összesen 230 ne 
vez.és érkezeti he Valamennyi szá 
mottevő vidéki egyesület benevezeti 
közöltük egy uj egycsTdel is, a Move 
nyírbátori sportegylcle Budapestről 
az FTC. küldött be nevezéseket. A 
verseny szenzációjának a 10x100 mé­
teres staféta vándordijas versenye 
ígérkezik, melyre a DTK. és a DEAL.
1 I, a Move, debreceni sportegyle.tc
2 csapatot nevezett be,

Felhívás. A MASz. északi kerüle­
tének bizottsága f. hó 3-án vasárnap 
délelőtt 10 órakor az Arany Bika 
üvegtermében illést tart Sen n vei 
Oláh, kerületi előadó.

A budapesti tőzsde
Budapest, szept. 29.

Értékpiac: Az. irányzat szilárd,
A forgalom a tözsdeadó holnapi 
életbeléptetésére való teliintettel mér­
sékeli volt Árfolyamok: Magyar 
Iliiéi 1718 690, Osztrák hi lel 950 
12, Jelzálogbank 482, Leszámítoló 
780 85, Hazai bank 600 -95, Angol- 
magyar 1012 01, Magyar olasz. 160 — 
60. Ált. takarék 1060 -80, Concordia 
1950 Hungária 2130, Salgó 6750 H.)0, 
Ganz Dánul). 18300 550, Gunz-vill 
3620—40, Rima 336) 80, Brassói 
4190—150, Hazai lateral. 6150 8050, 
Nasici 13200—100, Országos faterul. 
2300 —250, Danica 5250 - 300, Papír 
2725 670. Cukor 14500—850, Lámpa 
2620 - 580. őstermelő 940 35. Gummi 
3000 - 3010, Telefon 1790 810, Adria 
12750 700. Allanlica 6450 700, Köz­
úti 1535 51, 1) divasut 1570 90,
Államvasu! 4560—705, Trust 117a 00.

Valutapiac tartott Árfolyamok 
Napoleon 928 10. Font 1105 ll(K),
Dollár 309 316, Francia frank 20 60
- 2070, Márka 511 a 00. Lira 13 
13 10, Romanov 3 35 -3 27, Lei 6 40—

NYILTTÉR.
Nyilatkozat

Az »Egyetértés« c. lapnak 1920. 
évi szeptember 30-án reggel meg­
jeleni 223-ik számában »Több 
milliós adócsalás gyanúja egy 
debreceni szesznagykereskedő el­
len« ciin alatt személyemmel kap­
csolatban cikk jelent meg, mely 
teljesen valótlan ténybeli adato­
kat tartalmaz. így valótlan az, 
hogy nekem vagy cégemnek szesz­
gyáram volna, amelyben 2 év óta 
meg nem engedelI módon állítot­
tak elő borpárlatot. Valótlan az 
is, hogy a kincstárt egy fillér 
adóval is megkárosítottam volna 
és hogy ellenem emiatt eljárás 
lenne folyamatban lgv természe­
tesen valótlan az is, hogy állító­
lagos leveleim volnának, inelj'ek 
bűnösségemet megállapították 
volna, úgyszintén nem felel meg 
a valóságnak az sem, hogy ya- 
gyonotnra zárlat elrendelését kér­
lek volna. Valótlan az is, hogy 
bármily mennyiségű borpárlatot 
is Romániába exportállam volna.

A helyes tényállás a követ-
xCZŐ

Epstein Bavuelmak a vele kö­
tött szerződés alapján megenged­
tem, hogy 1919. évi november 
19-ikén (elállitol 1 fö/.démbcn bort 
pároljon le, azon szerződésbeli 
kötelezettség mellett, hogy min­
den a főzéssel járó költség és 
kötelezettség az ö terhe. A lőzés 
1919. évi december hó 3-tól 1920. 
évi január 23-áig tartó időközben 
összesen 33 napon keresztül tar­
tott. A főzés eredményéből éti 
0624 hektoliterfoknak megfelelő 
borpárlatot vettem át 104 hektó 
ól liter mennyiségben. Ezen ke­
vés mennyiségei nagykereskedé­
semben helybeli és vidéki vevő­
körömben érlékesiletlem, de egy 
decilitert sem szállítottam sem 
Romániába, sem máshova.

Hogy Epstein Baruch ellen 
téuyleírás van felvéve, ahoz ne­
kem semmi közöm, meri minden 
a főzéssel járó kötelezettség ne­
vezett terhe volt.

Elmondott adataimat 
pétizüg

í |.

maga a
! ügy igazgatóság is igazolhatja, 
gyenként úgy az Uj Lap ellen, 

melyben a kérdéses cikk először 
jeleni meg, mint a cikket átvevő 
többi lapok ellen is a sajtópert 
folyamatba teszem.

Kelt Debrecen, 1920. évi szep­
tember 30.

Fürst Ödön, 
az Áron Miksa cég tulajdonosa

*K rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget a Szerk.

A püspök atyaflsáfla
— Regény. —

Irta : IVANYI ÖDÖN. (144.)
Legjobb lesz, gondolta magá­

ban, ha egészen közönyös beszél­
getést kezdek. A hang," a beszéd 
jó palástolója a megindulások­
nak A konvencionális társalgás 
sok kínos, kényes helyzeten segí­
tett már át olyan embereket, 
akikre nézve a hallgatásban ve­
szélyek rejlettek. Megnézte a zseb­
óráját s a legközömbözebb han­
gon tette a legközönségesebb ész­
revételt -

Ha Flóra hazajön, amikor­
ra várják: úgy még egy félórát 
fogunk reá várni.

Verőn ajka szegletében saját­
ságos mosolygás jelent meg. Oh 
engem nem csalsz meg tezzel a
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1920 október i.

hanggal! ... Ezt mondotta az a 
3 . ÉS sgvszsrr, v«l«m>
«zrszélv ötlet tamadt benne,hogy közel vigye ezt a közönvos-
séget színlelő embert es magat 
is— ahhoz a tárgyhoz, mit mind­
kettőjükre nézve jobb messze ke-

rU—‘Köszönöm, uram, hogy em­
lékeztet. Az a félóra nagy ide. 
Már is sokáig nélkülöztek ont 
Gridi Biás házánál. Bocsásson 
meg, hogy erre nem gondoltam. 
Lássa, ilyen hálátlan az ember 
Elragadom önt magammal azok 
közül, kik szeretik és ünneplik 
önt és nem jut eszembe, hogy 
ismét visszaadjam. Köszönöm, 
hogy fáradt értem. Most mar ma­
gamra hagyhat. Egyedül is be­
várhatom Flórát.

Verőn, amig ezt mondta, nem 
vette le szemeit a tűzről. Kanul 
oldalt állott tőle — egy asztalhoz 
támaszkodva. A leány érezte, hogy 
két elcsodálkozott szem néz reá 
e percben. Anélkül, hogy Isjtta 
volna szavai hatását, számot adott 
magának arról. Tudta, hogy Ka­
nntet megdöbbentette a nem vart 
szavak értelmével.

De megdöbbent maga is. Mit 
is mondott csak ? Hirtelen ismé­
telte magában a kimondott sza­
vakat . . . Túlozta jelentésüket 
és megijedt tőlük Mennyi gúny; 
mennyi szemrehányás! Mennyi 
igazságtalanság! . . Homlokát 
érinté egyik tenyerével. Mintha 
kezével akarna meggyőződni afe­
lől, hogv csakugyan az ő feje az, 
amelyből azok az esztelen gon­
dolatok. oktalanul provokáló sza­
vak származtak

Ócska és u|

tanSönpli
a legújabb kiadásokban min­
den iskola részére kanhatók

Sczé! Henrik
műdért. anóquáriumíUan

I Plac-u. M. Első Takarék-Minta

Esetleg hiányos vagy meg nem 
felelő kiadású tankönyveket 
bármikor becserélek, vagy visz- 
szaveszek, miért is mindenki 

bizalommal vásárolhat.
Körzők, j-ajztömbök, 
iskolatáskák, minden­
féle író- ás rajzszorek

legjutányosabb árban
szerezhetők be.

apró hirdetések

Mustot
Ujbort

ŐhoH
vesznek legmagasabb napi árban

FpiedlSritlBrTestvérBtt
bornagykereskedők

Szé8?henyi=Mlea sz.

VÍITP Lil

* ran vat,
ezüstöt, britliánsokat leg­
magasabb árban veszek 
Schiffmann ékszerész, 

Piac-utca 67.
Zonnorát

keresek bérbe Ohlbnum, 
Szepességi-utca 30.

Elsőrendű thzitát 
nagvobh mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

\nnol nyelvtan 
Maré De Valette-féle I. 
esetleg Ti. kötete is ke­
restetik megvételre eset 
leg kölcsönbe. Cím a 
kiadóban.

4 szobás 
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt díja­
zok. Cim a "kiadóhivatal 
ban.

Ócska ólmot
tisztított állapotban bár 
milv mennyiségben (10 
kgtól) veszünk — Cim a 
kiadóban.

Varrógép
m karban levő jutányos 
áron óladé. Tócoskert, 
Faiskola-u. 7.

F.ladó
PSV 10—12 éves ttiinak 
való kabát és egv női 
téllknhát. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban

Zománc-edények 
teljesen inkarhan levők 
eladók Bika-bérház, II. 
emelet 2.

az előirt legújabb kiadásokban 
az összes tanintézetek számára 

kaphatók

irodalmi és nyomdai i 1 könyv­
es papiikei eskedésébto

Wen nem íelfüT tarkünyvtikin be
11 csterfellDK vayy visszavssuüh 1'
Kajzlömbök, körzők vonni 
zúk, I özetek, valaminl min­
denféle iró- és rujzs/ei t k 
a legelőnyösebb napi áron 

szerezhetők lie
Vidéki rendelések pon- 
loea - es»kttíöltetaetí ! I
Telefon 54. Telefon 54.

KÖNYVV1TK1. I
SZÉPÍRÁS I 
NÉMET NYELVET 
S T Á M T A N T 
H ELY E SER A SÍ tanít

CZEIZLER, Bmliien-ih l\

hA
P. -'-Xtk m\

w-
K v)X >J

.

W M

HüüiyueralT WtBl»eí li víIImim 4r?:Pontnk
ELEK I 8010« AKVA6-

izüksérletét saját érdékíben csak ■ ■ Mm 
fedezze, jutányos nap! átbtn ajánlok fog­
lalatokat kapcsolókat, biztosítékokat, alum!
-tum és vörösréz huzalokat fe ;-,in6rókr,
porcellác szigetelőket és szigete:ó ,neveket. 
éze-vt’/U, a szakmába vágó cu - ,!kiek.> 
»jánlatokat érdeklődés; e készségesén kublök
life IHM Biiüiiieit, v Hsesráil utca (J >:re*-tP-f«3íi óc

crém Hnacpan pudvr sam­pon a legtökéletesebb és legkeresettebb 
tollette szerek. Kapható minden gyógy­
szertárban és droguerlában. Debreceni fő 
lerakat a gyógyáru Kereskedelmi r -t.-sál. Készíti: 

lm A gyógyszertár laboratóriuma 
— IX., ki..................B1JNN.— ,

BUDAPEST 1 Ráday-utca 12. szám.

.Kinek nincs méiilakása?
Ki »kar »ázat írni 1
Óriási nagy lnlr.li! fttlgttio beMlüWtlI lakás1 
ft vasul! mt áliwnta Mtvuliiio közflábsn i 

ft MiKlú. »Icai részben !

SBOlltóVHlMlSÜÉZ!
Ára 250 ezer korona 1 

Tégla épület. Van rajta két la kas. 
eg\ utcái és egx udvari \ -. utcai 
lakás 3 szoba előszoba, konvb» 
speis Éhben lakó lakik.

\ udvari lakás l szoba, konyha. 
spefz. Ebben lakik a tulajdoné - 

Egészséges, magas szobái- mm , 
denütt villanv' ilágitJ-.
í melléképQletBk »HőveíKezÖK

30 méter hosszú, 5 meter széle;: 
múhelv Hatalmas magas, ■ ser 
pes épület padlózott . .tukatui vs 
plafonnal Itt - xilianv' llágitás 

14 méter hosszú vaktár. bádog 
tetővel fedve

3 tár-kamara téglából építve, 
tehesen uj bádogtetőzette!

Van továbbá 0 klozet és . ;' 
vattyus kút

A tulajdoné:- mihelyt haza el­
kelt, rögtön elköltözik Debrecen­
ből es azonnal átadta a 'evő vé­
szére az általa lakott udvari 2 
udvari lakását összes melk-khelyi- 
segeivel együtt

tszen ház lelett is a NAGY 
I. A J O 6 Országos Adásvételi 
Vállalat rendelkezik, egyedül csak 
ott köthető meg a vétel, olt teendő 
le a foglaló. Iroda Veres-utca 9. sz.

igiiHöris.
.•-jiöS^3SS5SS5SS5ÍBB’.'aii»t:.'i
Eladó házak. 

Márton Kálmán telep 
Malvin-ulra 38—40. s-z 
Értekezni Csapó-utca 23

Potom 
áron eladom komplett 
hálómat és szalonomat. 
Sürgős ' Cim a kiadóban

Kürti ruhák
jókarban levők eladók 
Miklós-u 37. Herczcgqé.

Porfedeles
zárható szalon cimbalom 
■ladó Homokkerl Huj 
dosó utca 38.

Tiszta 
egész íves makulatúra 
papír (ujsági kapható 
apunk nyomdájában.

Teljes hálószoba 
berendezések remek ki­
vitelben elköltözés miatt 
eladók Erzsébet-utca 93.

Elefántcsont
billiárdgolyó, 2 sarmhira. 
jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban.

25 méter
papír és pamut kelme 
egv tételben jutányosán 
eladó. Cim megtudható 
a kiadóhivatalban

Sötét csíkos nadrág 
néhányszor használt, na­
gyobb alakra való. 1100 
koronáért eladó Csere­
pes-utca 17. sz., kereszt 
épület.

mm rí----WW
KHRHSIíHT.

Ktilönbejáratu 
bútorozott szobát kere­
sek. Cim Aczél-könyv- 
kereskedés.

Egész házat 
bérelnék udvairal a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Italmérésbe 
kimérőnek mennék. 

Kaucióval rendelkezem, 
özv. Vatainé, Varga-u. 12.

Egy
német leányt keres» k 
gyermekek mellé. Cim 
a kiadóban

Kitiltó
leány vagy liu felvételik 
azonnali belépésre Pénz­
intézeti Központ kiren­
deltségénél, Széchenyi- 
utca 1/b.

Correpctttov 
izraelita kerestetik IV. 
oszt. gimnazista mellé. 
Cim a kiadóban

Házgomlnoki
| vagy házfelügyelői állást 
! vállalna magántisztviselő. 
Megkeresést a kiadóba 
kői Megbízható' jeligére

VEGYE 3.

Házmesternek 
ajánlkozik jobb iparos, 
ki a villanyszerelést is 
érti. Cim a kiadóban.

Eri papi család
teljes ellátásra felvesz 
1—2 kisebb iskolai növen­
déket. Hatvan-utca 1., 1
em. 8. sz. Egy , jr
jó meneteld üzem átadó 
Cím a kiadóban.

Bútorozott szoba 
két izr. fiatalember ré­
szére azonnal kiadó. — 
Cím a kiadóban

Gyermekeket 
az iskolaidény kezdetével 
íritualis kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Herczegné, Miklós 
utca 37.

Teljes ellátásra 
beleértve a gyermekek 
tanulására való felügye­
letét, 1 2 alsóbb osz­
tályba járó tanulót rész­
ben természetbeli járan­
dóságokért cllválial elő- 

| kelő család. Cim a kiadó­
hivatalban.

L *» ej fe ő
Szappan
Paprika
Rizs
Köles
Árpakása
és mindennemű fűszer és italáru 

legolcsóbb bevásárlási forrása
(Gyémánt Géza és Tsa

Piac nli’a .">8. szám.

ItlZ UETIKÍl lltó
Sxéohenyl-a. 16. ez. alatt
Foglalkozik kizárólag a cosmetix 
minden ágával, 10 nap alatt eltűr - 
teti a legmakacsabb arcbőr hibák» 
u. m. májfoltot, az plőt, miittísser- 
pattanást stb. Hajszálakat arc, mel 
és karról rövid idő alatt kűri 
Are-massage jutányosán kapható 

bérletbe
m

I Ä Naiwäiloomi nemben mes* 
iiiünm az újonnan átalahünit
vensléglfimet
Októbei 1-től abenenseket el­
fogadok Reggel 5 óra után 
nvitva. P.eggeb teher kávé és 

tea kapható Tisztelettel 
v> eL: 1 Széchenyi-vendéglos

H megérkezett Ma lesz 
szétosztv a a Bika előtt

GRÜNFELD
Csapó-utca 16 szám,

Linóleum
Asztali é parlló- 
lí no le um ok nagy 
választékban ßumml 
kabátok gyári arban 

kaphatók

Hőilít LIPÖf Linolíöfndtuhaz
larBocz JúzseMt 56. Meaiiehiza mailen.

Felelős szerkesztő :
Ür. HEGEDŰS L. ŐRÁ NT 

Kiadó ;
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

't

Nyomatott Hegedűs ét Sándor irodalmi és nyon dal részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.
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